

# Zápis do kroniky obce Lehota ROKY 1991 - 1995

## ROK 1991

Koncom roku 1990 skončili svoju dlhoročnú činnosť národné výbory. Od 1. 1. 1991 boli zriadené obecné, mestské, obvodné a okresné úrady. Funkcia predsedu MNV sa mení na starostu obecného úradu. Začína vlna tzv. veľkej privatizácie – I. vlna kupónovej privatizácie.

### *Sčítanie ľudu, domov a bytov 1991*

Sčítanie ľudu, domov a bytov 1991 bolo posledným československým sčítaním, ako aj posledným sčítaním v 20. storočí. Jeho význam bol znásobený aj tým, že zachytáva historický predel v spoločensko-ekonomickom vývoji Slovenskej republiky. Sčítanie ľudu, domov a bytov k 3. marcu 1991 sa uskutočnilo na celom území Českej a Slovenskej Federatívnej republiky na základe uznesenia vlády ČSSR. Bolo to siedme sčítanie od vzniku samostatného Československa. Líšilo sa od predchádzajúcich tým, že bolo doplnené o zisťovanie materského jazyka, náboženstva a miesta narodenia.

Počet obyvateľov našej obce pri sčítaní ľudu : 1986 z toho muži 958, ženy 909

Počet domov : 589, z toho trvalo obývaných	525	
Obyvatelia v predproduktívnom veku	383	20,5 %
Obyvatelia v produktívnom veku	1061	56,8 %
Obyvatelia v poproduktívnom veku	423	22,7 %
Národnosť : slovenská	1855	
česká	9	
maďarská	2	
neuvedené	1	
Náboženské vyznanie : bez vyznania	52	
rímsko-katolícke	1675	
grécko-katolícke	7	
slovenské evanjelické	4	
neuvedené	125	
Obyvateľstvo ekonomicky aktívne	866	
- z toho ženy	368	
Pracujúci mimo obce trvalého pobytu	606	
Trvalo obývané domy	525	
Trvalo obývané byty	540	
- z toho v rodinných domoch	517	
Neobývané byty	66	
Vybavenosť domov a bytov :		
počet bytových domácností vybavených		
- automatickou práčkou	55	

- farebným televízorom	165
- telefónom	36
- osobným autom	167
- chatou, rekreačným domom	28
- ústredným kúrením	319
- kúpeľňou	380
<b>Počet pracovníkov</b>	<b>246</b>
- z toho ženy	101
<b>Katastrálna výmera obce v ha k 1. 1. 1990 spolu :</b>	<b>1100 ha</b>
- poľnohospodárska pôda	995 ha
- orná pôda	944 ha
- vinice	24 ha
- záhrady	26 ha
- lúky a pasienky	1 ha
- lesná pôda	4 ha
- vodné plochy spolu	2 ha
- zastavané plochy	50 ha
- ostatné plochy	49 ha
<b>Počet autobusových spojov (medzimestskej a diaľkovej dopravy) stojacich v obci -</b>	<b>126</b>
<b>Pošty – počet a m2</b>	<b>1/40</b>
<b>MŠ</b>	<b>1 61 miest</b>
<b>ZŠ</b>	<b>1 170 miest</b>
<b>Obvodné zdravotné stredisko</b>	<b>1 počet lekár miest 1,29</b>

### *Poľnohospodárstvo 1991*

JRD ČSA sa delimitovalo na 4 menšie poľnohospodárske družstvá – Báb, Jarok, Lehota a Veľké Zálužie. Poľnohospodárske družstvo Lehota hospodáril na výmere 1064 ha poľnohospodárskej pôdy. Rastlinná výroba zabezpečovala pestovanie nasledovných plodín : pšenica 210 ha, jarný jačmeň 190 ha, hrach 50 ha, repka 50 ha, kukurica na zrno 110 ha, silážna kukurica 70 ha, viacročné krmoviny 40 ha, koreninová paprika 20 ha, zelenina 7 ha. Živočíšna výroba sa špecializuje na chov hovädzieho dobytku s uzavretým obratom stáda (180 kráv), chov ošípaných s uzavretým obratom stáda (70 prasníc). Pridružená výroba sa špecializovala na stolárska výrobu

### *Čo sa dialo v obci*

Vybudoval sa 1 km prívodu vodovodu – Párovské Háje – Mesač (šachta tam rozdeľuje vodovodnú trasu pre Lehotu a Veľké Zálužie) – Lehota.

Jednota pozastavila financovanie rozostavanej stavby združených jednotiek, oslabil záujem ľudí pracovať na akcii „Z“. Po niekoľkých jednaniach bolo financovanie obnovené. V prácach pokračovala objednaná stavebná firma FIPOS – pán Chmelár. Bolo namontované ústredné kúrenie, stavba nebola uzatvorená a do rána boli odcudzené všetky radiátory.

Vývoz TKO zabezpečovali Mestské služby Nitra jedenkrát do týždňa. Nastali problémy, preto obec zakúpila smetiarsky voz Š-706 a zabezpečila smetné nádoby pre občanov.

V školskom roku 1991/92 bol menovaný riaditeľom ZŠ pán Jeroným Bednár, zástupkyňa Viera Kaineráthová.

MNV bolo udelené „Čestné uznanie R-ONV v Nitre“ za plnenie volebného programu za rok 1990.

7. apríla 1991 starosta Obecného úradu Lehota pán *Štefan Pavel* dostal infarkt a počas jeho práceneschopnosti ho zastupoval pán *Ondrej Práznovský*, zástupca starostu.

## **R O K 1 9 9 2**

V dňoch 5. a 6. júna 1992 sa uskutočnili voľby do Federálneho zhromaždenia – do Snemovne ľudu a Snemovne národov a voľby do Slovenskej národnej rady.

Volieb do SNR sa zúčastnili strany :

Hnutie za demokratické Slovensko, Strana demokratickej ľavice, Slovenské kresťansko-demokratické hnutie, Sociálno-demokratická strana Slovenska, Kresťansko-demokratické hnutie, Strana zelených Slovenska, Strana práce a istoty, Demokrati 92 za spoločný štát, Slovenská národná strana, Zväz komunistov Slovenska, občianska demokratická únia, Koalícia Demokratická strana a Občianska demokratická strana, Nezávislá erotická iniciatíva (HZDS, SDE, SKDH, SDSS, KDH, SZS, SPI, D-92, SNS, ZKS, ODÚ, DS-ODS, NIE)

Počet mandátov pre politické strany do SNR :

HZDS – 74, SDE – 29, KDH – 18, SNS – 15, MKM-EGY – 14

1. septembra 1992 schválila SNR Ústavu SR. 31. decembra 1992 bola slávnostne urobená výmena štátnej vlajky Československa za slovenskú vlajku.

*Čo sa dialo v obci*

V obci sa začína príprava projektovej dokumentácie, majetko-právneho vysporiadania a finančného zabezpečenia plynofikácie a rozvodu vody v obci.

Dokončujú sa práce na stavbe „Združeného objektu“.

Jednanie o skládke prebieha ďalej. Pre stále napádanie skládky zo Životného prostredia obec dostala povolenie – vyvážať na skládku len stavebnú suť.

Začala sa projektová príprava opravy a dostavby kultúrneho domu, ktorý bol v dezolátnom stave.

*Schválenie polície* : 29. mája 1992 zložili sľub Rudolf Chlebec – veliteľ polície, Milan Šooš, Jozef Chlebec, Daniel Dubeň, Jozef Šooš. Polícia mala zabezpečovať poriadok v obci, služby robila nepravidelne.

Bola otvorená prvá lekáreň v našej obci „*Alchemilka*“ – vedúca lekárne bola Renáta Široká.

Knihovníčku vykonávala Elena Hargašová. Riešilo sa zatekanie do knižnice a uvažovalo sa s presťahovaním do budovy obecného úradu.

Počas školských prázdnin sa uskutočnila rekonštrukcia základnej školy po 50 rokoch. Priestory chodieb na prízemí boli upravené na sociálne a hygienické zariadenia. Dovtedy sa chodilo na WC asi 30 m mimo budovu školy. Bola vybudovaná nová žumpa. Prváci mali v tomto roku netradičný zápis – absolvovali test zrelosti.

Každoročne sa uskutočňuje posedenie s dôchodcami

*Dňa 17. marca 1992 boli prijatí držitelia zlatej, striebornej a bronzovej Janského plakety starostom obecného úradu a uskutočnilo sa posedenie s nimi.*

*Zlatú Janského plaketu dosiahli : Anna Dubeňová – za 30 bezplatných odberov krvi, Jozef Šimeg a Ján Uhrík – za 40 bezplatných odberov krvi*

*Striebornú Janského plaketu dosiahli: Ivan Rábek, Tibor Vajda, Štefan Pavel, Valéria Vašíčková, Ján Antal - za 20 bezplatných odberov krvi*

*Bronzovú Janského plaketu dosiahli: Jaroslav Zabák, Viliam Audy, Štefan Pavel, Emília Gardášová, Kamil Halás, Jozef Bednár, Pavol Mikula, Stanislav Zaujec, Lívia Kriváčková, Peter Novotný – za 10 bezplatných odberov krvi.*

## ROK 1993

1. januára 1993 vznikla samostatná Slovenská republika. Po 75 rokoch spoločného štátu Čechov a Slovákov sa obe politické reprezentácie na českej strane Václav Klaus a na slovenskej Vladimír Mečiar, rozhodli, že ČSFR viac nebude existovať. Vznikli tak dva nové štáty Slovensko a Česko. Na základe dohody vlád oboch federatívnych republík sa po viac ako 70-ročnom spolužití Slovákov a Čechov rozdelila ČSFR a začali sa písať dejiny Slovenskej republiky.

*Akými etapami prešli dejiny Slovenska*

Do roku 1918	Rakúsko-Uhorsko
1918-1938	Prvá ČSR
1938-1939	Druhá ČSR

1939-1945	Prvá slovenská republika (Čechy a Morava – protektorát)
1945-1960	ČSR
1960-1990	Československá socialistická republika (ČSSR)
1990-1992	Česká a slovenská federatívna republika (ČSFR)
1993	Rozdelenie Československa - Slovenská republika

*15. februára 1993 bol zvolený za prezidenta Slovenskej republiky Ing. Michal Kováč.*

*Čo sa dialo v našej obci v roku 1993*

Kultúrny dom bol v rekonštrukcii. Firma FIPOSTAV uskutočnila zateplenie celého stropu a začala sa prístavba kultúrneho domu.

Vybudovali sa chodníky za zdravotným strediskom a na Párovciach, vyasfaltoval sa školský dvor.

Do novovybudovaného Združeného objektu sa nast'ahoval Obecný úrad s kompletným zariadením.

*Pani Mária Juhásová otvorila predajňu zmiešaného tovaru.*

*Podnikatelia v našej obci :*

*KOVOVÝROBA – Jozef Zajko, BEGAZ – Bernát, Gála, Zabák – výroba nábytku, MARIKA – Rapan (na Boledovičovom dome) - konzum, SÚKENNÍK, Žáčik Dušan – potraviny, Daloš Drahoš – vyrezávanie, fujare, Richard Zabák – potraviny, Bohuš Viskup – autodoprava, Lahučský Jozef – utesňovanie okien,, Emil Hargaš – stolár, Július Tábi – zasklievanie, zrkadlá, gravírovanie do skla, Viliam Holka – autodoprava, FIPOSTAV - Milan Chmelár – stavebníctvo, Stanislav Ďurfina – sprostredkovanie, Emil Urbánek – opravovňa motorových vozidiel, GROŠ – Pavelová, Kečkేశová, Ing. Michalička – hostinec, Jozef Vajda – oprava chladničiek.*

**Futbalový oddiel postúpil do majstrovstva okresu.**

V našej obci dlhé roky pracuje Poľovnícke združenie. Bolo založené už v roku 1963 a prešlo celým radom organizačných zmien. Poľovnícky revír „Lehota je zaradený do poľovnej oblasti Nitra - Dvorníky a jeho rozloha je 911 ha. Tvorí ju prevažne poľná plocha. K hlavným druhom zveri patrí srnec hôrny, zajac poľný a jarabica poľná. Nachádzajú sa tu aj líška hrdzavá, diviak lesný, kuna skalná, jazvec lesný, jastrab lesný, myšiak lesný a iné. Aktivity členov sú zamerané na ochranu poľovnej zveri, ale aj iných druhov zvierat. Budujú kŕmne zariadenia, jasličky a kŕmidlá. Zver prikrmujú hlavne v zimnom období. Predsedu Poľovníckeho združenia vykonával Jaroslav Zabák.

## ROK 1994

Rok 1994 bol volebným rokom. Uskutočnili sa voľby do NR SR, referendum, a voľby do orgánov samosprávy obce. 11. mája 1994 bolo slávnostné otvorenie stavby „Združený objekt“. V októbri 1994 sa začal rozvod plynu a vody v našej obci.

30. septembra 1994 boli voľby do NR SR.

22. októbra 1994 - sa uskutočnilo referendum. Občanom SR bola položená otázka : „Súhlasíte, aby sa prijal zákon o preukazovaní finančných prostriedkov, ktoré boli použité pri dražbách a privatizácii?“ Toto referendum pre nízku účasť oprávnených občanov bolo neplatné.

18 a 19. novembra 1994 sa uskutočnili voľby do orgánov samosprávy obce.

Za starostu obce bol zvolený Ondrej Práznovský, za zástupcu starostu Ing. Štefan Petrík.

Poslanci :

*Ing. Štefan Petrík, Benedikt Chlebec, Rudolf Chlebec, Lubomír Držík, Emil Bednár, Ing. Ivan Chlebec, Milan Chmelár, Michal Lahučský, Ing. Juraj Šášik, Božena Bernáthová, Tomáš Dubeň, Daniel Lukáč*

Obecná rada :

*Ondrej Práznovský, Ing. Štefan Petrík, Ing. Ivan Chlebec, Ing. Juraj Šášik, Daniel Lukáč*

Komisie :

Kultúrna a školská – *Beata Chlebcová – predseda*

*Mária Chlebcová, Drahoš Daloš, Helena Tehlárová, Anna Chlebcová, Božena Bernáthová – členovia*

Komisia ochrany verejného poriadku, obchodu a služieb - *Terézia Chlebcová – člen*

Poľnohospodárska komisia – *Ing. Jozef Lukáč, Ing. Alojz Lahučský, Štefan Pavel, Jaroslav Držík*

Komisia sociálno-finančná – *Lubica Bernáthová, Anna Holčíková – členovia*

Komisia pre mládež a šport – *Lubomír Držík – predseda*

*Peter Moravčík, Richard Zabák, Vladimír Domček, Michal Zaujec, Jeroným Bednár – členovia*

11. mája 1994 bolo slávnostné otvorenie stavby „Združený objekt“ za prítomnosti hostí z okolitých obecných úradov (Hájske, Veľké Zálužie, Jarok), architekta stavby Jozefa Hrozenského, zástupcov Okresného úradu Nitra a Okresného riaditeľstva pôst a občanov, ktorí pomáhali pri tejto stavbe. Tento polyfunkčný dom sa stal sídlom Obecného úradu, pošty, telefónnej ústredne, lekárne, knižnice, nákupného strediska, baru, predajne mäsa a zasadačky s kapacitou 120 miest.

Dokončila sa prístavba kultúrneho domu – kuchyňa, sociálne priestory, sklady, murovaná mraznička, kotolňa. Priestory budú slúžiť na rôzne spoločenské podujatia, svadby, posedenia pri výročiach a pod.

V základnej škole sa počas prázdnin urobil náter okien a dverí.

V lete sa uskutočnilo stretnutie Lehôt v Lehote pod Libčany, ktorá je aj zakladateľom týchto stretnutí.

Hoci každoročne pri príležitosti Mesiaca úcty k starším bolo pripravené pre dôchodcov posedenie s občerstvením a kultúrnym programom, tento rok bol výnimočný. Okresný výbor Jednoty dôchodcov oslovil Obecný úrad o založenie spoločenskej organizácie Jednoty dôchodcov v Lehote. V septembri sa konala ustanovujúca schôdza, kde bolo prítomných 97 členov.

*Za predsedu bol zvolený pán Michal Lahučký.*

Veľké škody narobila povodeň 27. júla 1994. Bola to nedeľa, kedy sa na ihrisku konal futbalový zápas. Začalo pršať a nastala prietrž mračien – voda sa valila od Krvavých Šenkov, cez futbalové ihrisko, zaliala i autobus, našich hostí – športovcov. Bolo zaplavené celé okolie a studne.

V októbri 1994 sa začal rozvod plynu a vody v našej obci. Rozvod vody sa robil podvrtávaním a podťahovaním firmou PRIMA z Hlohovca. Stavebný dozor vykonával *Milan Chmelár*. Najskôr sa robil stred obce a potom sa začali prívodové práce od chlorovne. Prvá bola urobená Kaplonská ulica po hlavnú cestu. Ďalšia firma HPJ dokončila výkopové práce.

### *Cirkevný život*

Slávnostné sväté omše na Veľkú noc a Vianoce boli vždy obohatené spevom. Pašie na Veľkú noc sa čítali. Tento rok prvýkrát sa pašie spievali, na čom mali veľkú zásluhu *Rudko Lahučký, Jozef Vajda, Daniel Kalúz, ktorých sprevádzala na organe Darinka Lahučká*. Darinka sa vydala do našej obce a jej nádherný spev je balzam na dušu. Tak isto na Vianoce zbor spieval krásne koledy.

Kaplnka Panny Márie je významným dominantom našej obce. Skupinka Púdí sa v jeden jarný deň podujala zveľadiť kaplnku a jej okolie. Bolo odstránené staré pletivo a skorodované stĺpiky. Kaplnka sa odkopala, čiastočne sa odstránilo vlhnutie. Ďakovné kamene boli umiestnené v opornom múre.

Na novom vchode cintorína bola inštalovaná bránka, ktorú vyhotovil pán *Juraj Záruba* a splnila svoj účel pre starých a chorých Púdí.

Na cintoríne boli opílené konáre líp.

### *Šport*

Deväťdesiate roky boli úspešné pre Futbalový oddiel Lehota. Vlni postúpili do Majstrovstiev okresu. Tento rok z MO do I. B. triedy. Základy súťažného futbalu v našej obci začali v roku 1948, dovtedy to boli len priateľské zápasy. Futbalový klub

začínal pod názvom Tatran Lehota. Kuriózný gól vtedy strelil Maxo Zaujec z odkopu od brány – z tzv. bekóvskej priamo prekonal brankára súpera.

Prvé futbalové ihrisko bolo na rybníku (miesto terajšieho kultúrneho domu), druhé futbalové ihrisko (bývalé JRD – teraz tam stoja čističky) a tretie už na terajšom mieste OŠK Lehota (kedysi to boli Konopiská).

Veľmi dramatické bývali zápasy s futbalistami so susednej dediny Veľké Zálužie. Športovci mali veľkú zásluhu aj na obnovení tradície a organizovaní Behu obcou Lehota.

Ziaci ZŠ sa zúčastnili Krajskej súťaže „Vzduchová puška“ (13.6.1994).

## ROK 1995

*V júni 1995 sa uskutočnila druhá návšteva pápeža Jána Pavla II.* Pápež sa stretol s najvyššími ústavnými činiteľmi a stovkami tisíc veriacich vo viacerých mestách, a v blízkej Nitre na letisku v Janíkoch. V Košiciach kanonizoval troch blahoslavených – Marka Križina, Melichara Grodeckého a Štefana Pongráca. Nezabudnuteľnými ostanú slová pápeža Jána Pavla II., ktoré povedal pri svojej návšteve Nitry 30. júna 1995:

„Som vd'ačný Pánu Bohu a som rád, že som mohol prísť do staroslávnej Nitry, ktorá je Betlehemom kresťanstva na Slovensku. Tu neďaleko stál prvý kresťanský kostol v stredovýchodnej Európe. Tu sa od roku 828 pšeničné zrno stáva v Eucharistii Telom Krista, ktorý v sebe zjednocuje všetkých, čo ho s vierou prijímajú. Preto som túžil navštíviť Nitru. Ešte za života svätého Metoda tu bola zriadená diecéza. Katedrálny chrám, ktorý sa vypína nad mestom je jediným z najstarších biskupských sídiel medzi slovenskými národmi“.

V roku 1995 začala II. vlna veľkej privatizácie. Kupónová privatizácia bola zrušená a začali sa priamo predaje podnikov cenovo podhodnotené.

V obci sa riešil vodovod, plyn – prípojky do domácnosti. Konkurz na rozvod vody vyhrala a.s. AQUAMONT Horné Saliby. Finančná čiastka 1.200.000,- SK bola poskytnutá od plynárov. Kolaudácia I. etapy plynovodu bola 16. novembra 1995. Firma AQUAMONT sa rozpadla, nahradila ju firma TERATECH Hlohovec, ktorá pokračovala v prácach.

Obecné zastupiteľstvo odsúhlasilo prenájom kultúrneho domu firme CENTAURA, ktorú zastupoval *Miroslav Ďurka*. Jednota spotrebné družstvo Nitra dala do prenájmu priestory v združenom objekte firme CENTAURA. Mala tam byť predajňa priemyslu. Firma CENTAURA tam zriadila bar. V ďalších priestoroch bola zriadená predajňa mäsa.



*V tomto roku bol založený pri Jednote dôchodcov 18 - členný spevácky súbor Lehoťanka. Vedúcou bola pani Gabriela Zaujecová.*

Členovia súboru :

*Filka Ondrušková, Palka Psotová, Michal Lahučký, Ing. Jozef Lukáč, Filka Chlebcová, Anka Chlebcová, Ondrej Valíček, Štefánia Lahučká, Anastázia Chlebcová, Filoména Chalániová, Estera Melešová, Anna Dubeňová, Helena Petriková, Štefánia Horková, Franatišek Ondruška, Berka Kyžňanská, Mária Chmelárová, Milan Chmelár.*

*Súbor sprevádzal na harmonike starosta Ondrej Práznovský.*

Prvá veľká akcia súboru boli Fašiangové slávnosti, ktorých sa zúčastnilo veľa hostí a funkcionárov z krajského a okresného úradu. Nechýbal tam ani humor, smiech a výborné fašiangové občerstvenie.

Stretnutie Lehôt sa tento rok uskutočnilo v Mníchovej Lehote. Naši Lehoťania tam predviedli lehotskú svadbu. Ženich bol Michal Vajda a nevesta Radka Práznovská.

MLK, ktorá prešla viacerými priestormi a bola dlho v nevyhovujúcich podmienkach, sa presťahovala do objektu novostavby. Mala 77 čitateľov a 6 341 knižných jednotiek.

Pre sťažnosť občanov na hluk z baru v lokalite Kapusnice bola zakázaná jeho činnosť.

Obecný úrad, Poľnohospodárske družstvo v Lehote a Školská správa Nitra – združili finančné prostriedky. Počas letných prázdnin bola vymalovaná škola, urobili sa nátery radiátorov a opravili sa okná. Rodičia a učitelia priložili ruky k dielu a podarilo sa to do prvého zvonenia.

*18. novembra 1995 sa konali oslavy založenia školy v obci Lehota. Slávnostná výzdoba školy, výstavky ručných prác a starožitností. Zúčastnili sa ich aj učitelia, ktorí v minulosti pôsobili na ZŠ v Lehote, i hostia, riaditeľ Školskej správy pán J. Sokol. Folklórny súbor Lehoťanka oslavy spríjemnil spevom. Po skončení slávnostného programu učitelia stretnutia položili kyticu kvetov k pamätnej tabuli na budove školy a na miestnom cintoríne k hrobu troch učiteľov. Politické akcie na ZŠ nahradili záujmové a vzdelávacie akcie – olympiády, fyzikálne, matematické, geografické, biologické a iné. Pred budovou školy bola umiestnená kniha, vytvorená z dreva a papiera s husacím perom, starým symbolom školstva.*

Prvá škola v Lehote vznikla v roku 1820. Bola založená v sedliackom dome nad kostolom. Mala 2 izby – 1 bola učebňa a druhá slúžila ako byt učiteľa a mala slamenu strechu. Navštevovalo ju 8-10 detí. Prvý učiteľ bol Peter Kostolanský, ktorý bol zároveň notárom, kostolníkom a zvonárom. Jemu je venovaná pamätná tabuľa pri príležitosti 150. výročia založenia školy (rok 1970), umiestnená na budove školy. Funkciu školy v tomto období plnili tiež „u Domčekov“ a u „Chlebcov“. Predtým navštevovali žiaci Farskú školu v UJLAKU, vzdialenú 1 hodinu chôdze.

Záplavy pri miestnom potoku narobili škody. Most Zrubcových bol zatopený a poškodený. Po záplavách sa vybuďoval nový most za pomoci Okresného úradu Nitra, ktorý prispel čiastkou 80 tisíc Sk.

**Jediný zachovaný chotárny kríž, ktorý stál v našej obci 61 rokov na Kaplonskej ulici spadol. Bol nahradený novým, ktorý vyrezal z agátového dreva Ondrej Práznovský a Milan Balla. Pri obnove im pomáhal aj Ing. Juraj Šášik.**

**Tento zápis vypracovala Ing. Oľga Mesárošová v roku 2009 z archívnych materiálov poskytnutých Obecným úradom LEHOTA a informácií bývalých starostov obce LEHOTA pána Štefana Pavela a Ondreja Práznovského.**